



卫岗农贸市场外一名未戴口罩的市民被拦下



合肥漫乐城入口处有工作人员值守



仍有部分市民未戴口罩乘坐电梯

重点公共场所,你戴口罩了吗?

记者探访合肥多家商场、农贸市场



冬季是传染病高发季节,为切实落实常态化疫情防控措施,11月11日,合肥市发布《合肥市疫情防控应急指挥部关于重点公共场所人员规范佩戴口罩的通告》(下称《通告》)。《通告》中部分条款规定,合肥地区重点公共场所,如水产品、冷冻食品和农副产品批发市场、农贸市场等场所工作人员及顾客;商场、超市、购物中心及酒店、宾馆等公共服务场所工作人员及顾客;影剧院、银行、网吧等场所的工作人员及顾客必须佩戴口罩。

《通告》从发布到现在已有几天了,落地执行的情况如何呢?市场星报、掌中安徽、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者近日选取了部分公共场所进行了探访。 ■ 记者 唐朝文/图

农贸市场 执行措施松紧不一

11月15日上午9:30左右,记者首先来到繁昌路菜市场,菜市西边的出入口墙上张贴了“关于重点公共场所人员规范佩戴口罩的通告”,记者从该门进入时并没有看到工作人员看守,要求戴口罩。

随后,记者又来到了该菜市场的东门,门口摆放着一张桌子,并有专门的工作人员看守,要求进入农贸市场的人佩戴口罩。但记者观察发现,工作人员的看守并不是很严,偶尔也会有不戴口罩的人进入。

在农贸市场内,记者看到,前来买菜的人特别多,有的区域还比较拥挤,但不戴口罩的人也很多,尤其是在市场内摆摊的摊主,有的不戴口罩,有的虽然戴着口罩,但口罩却挂在了下巴上。

11月15日10时许,记者来到了合肥包河区徽州大道与望江路交口附近的卫岗农贸市场。据了解,该农贸市场旧址已于9月30日正式关闭,目前已经拆除,现由社区在旧址附近设置了一个临时过渡点对外营业。

记者在这里看到,该市场门外设置了一个疫情防控宣传台,桌上放置的扩音器循环播放要求佩戴口罩的通知。除此之外,该市场工作人员还在市场出入口处设置了隔离装置,将原先宽阔的大门变为了仅能通行一两人的过道,并一直在门口值守,将没有戴好口罩的人拦下。



繁昌路菜市场众多商贩未戴口罩



某药店工作人员未规范佩戴口罩

大型商场 入口处防范措施“升级”

作为人流量较大的综合性商场,市民佩戴口罩的情况如何呢?11月14日、15日,记者先后探访了位于北一环与蒙城路交口的北京华联蒙城路购物中心、合肥漫乐城以及包河万达。

“我上一次来是11月13日,当天漫乐城入口处只有一位保安执勤,进去不用戴口罩,不用量体温也不用扫健康码。”11月15日上午,合肥市民郭女士对记者说道。当记者到达该处时,发现安保措施已然“升级”,不仅有保安执勤,还有一位商场工作人员在入口处“看守”,提醒市民佩戴好口罩才可进入。

当记者到达包河万达、北京华联购物中心时,也能在商场正门处看见严格的防控措施,不仅要求佩戴口罩,还会要求来客出示健康码并测量体温。除了保安执勤外,这三家商场也都有工作人员在入口处值守。

进入商场后记者发现,商场方面也在电梯上下口以及大门出入口处等醒目位置张贴了《合肥市疫情防控应急指挥部关于重点公共场所人员规范佩戴口罩的通告》。

商场侧门、地下车库可“暗度陈仓”

与此同时,记者在几家商场探访时发现,虽然入口排查严格,但仍有不少市民进入商场后将口罩摘下,或拉到嘴部下方。在包河万达内,虽然商场将通告贴在了电梯按钮的上方,却还是有不少市民不佩戴口罩进入电梯。而面对在室内不佩戴口罩的情况,记者探访发现,商场方面并没有工作人员进行监督和提醒。

记者探访时注意到,由于商场一楼有外租的门面房以及地下车库等通道,也有人通过这种途径“暗度陈仓”,商场也并没有安排人员进行监管。记者在包河万达发现,在商场西侧及北侧有多个小门与室内相连的门面,从这些地方或者室外步行街进入商场即可躲过正门处的工作人员“一路畅行”。在包河万达南门处,记者到达该入口时发现无人值守,既无保安也无工作人员,任何人都可在此自由出入。此外,这几家商场的地下车库也处于“畅通无阻”的状态,市民即使不佩戴口罩,乘坐直达电梯也能前往任意楼层。

进入银行、影院 佩戴口罩已成常态化

11月15日中午,记者来到了合肥市瑶海区和平路与东二环路交口附近的一家中国工商银行分行。在进入大厅前,市民需要扫描安康码,并佩戴口罩,没有戴口罩的市民会被保安及工作人员拦下。据保安介绍,即使没有本次通告,要求办理业务的市民佩戴口罩也一直在进行中,疫情防控已成为常态化。

随后,记者在这家银行内看到,大厅内有不少前来办理业务的市民的口罩并没有戴好,或是摘下或是拉到下巴处,但并没有银行工作人员前来提醒。

“看电影的人先把口罩戴好出示健康码再检票进入。”当日下午,在北京华联蒙城路购物中心里的一家电影院放映厅入口处,检票员对前来观影的人员说道。电影院工作人员向记者表示,自从全国电影院恢复营业以来,影院就一直严格执行各项防疫措施,包括定时消毒等。

部分药房仍允许未佩戴口罩者进入

11月14日下午,记者来到了北一环与蒙城路交口西北方向的一家景天大药房。当记者没有佩戴口罩进入时,并没有药店工作人员阻拦,只是在记者表示想要购买口罩时测量了体温。而在记者进入药店到离开过程中,工作人员也始终没有提醒记者要佩戴口罩。

11月15日下午,记者来到了位于北二环与嘉山路交口的大富绿洲小区的一家景天大药房。记者在店内看到,此处工作人员同样没有对未佩戴口罩的人员进行阻拦,也没有要求测量体温。记者到达时店内仅有一名工作人员,该名工作人员自己也未规范佩戴口罩,而是将口罩拉到嘴部下方挂在了下巴上。